В Санкт-Петербургском отделении РАН открылась Всероссийская геологическая конференция

15.09.2025

В историческом здании Императорской академии наук на Университетской набережной состоялось торжественное открытие IX Всероссийской конференции «Стратиграфия докембрия: проблемы и пути решения».

Мероприятие посвящено 75-летию создания первой Лаборатории геологии докембрия Академии наук СССР (ЛАГЕД) – в середине XX века единственному в мире научному учреждению по изучению докембрия – самого раннего геологического образования земной коры.

Организаторы - Санкт-Петербургское отделение РАН, Отделение наук о Земле, Институт геологии и геохронологии докембрия РАН, Межведомственный стратиграфический комитет, Научный совет РАН по проблемам геологии докембрия.

От СПбО РАН с приветственным словом выступил заместитель председателя Отделения, руководитель Объединенного научного совета по естественным наукам СПбО РАН, член-корреспондент РАН **Сергей Иванов**: «Санкт-Петербургское отделение создавалось для того, чтобы ученые институтов Академии наук и университетов помогали решать региональные проблемы. Институт геологии и геохронологии докембрия РАН, являющийся одним из ведущих в мире, успешно занимается прогнозом месторождений стратегического сырья. Опираясь на исследования ученых ИГГД РАН, было принято важное для Санкт-Петербурга решение – определено место возведения башни Лахта-центра».

В конференции приняли участие: заместитель академика-секретаря Отделения наук о Земле РАН, директор Геологического института РАН (Москва) академик РАН **Кирилл Дегтярев**, директор Института геологии и геохронологии докембрия РАН (Санкт-Петербург), член-корреспондент РАН **Антон Кузнецов**, заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе **Роман Балашов** и др.

Приветственный адрес от председателя Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга передал заместитель председателя КНВШ **Владимир Гайдей**.

«Уверен, что благодаря научному потенциалу и наличию признанных специалистов, коллектив ИГГД РАН и дальше будет решать самые сложные научно-технические задачи, содействуя инновационному развитию экономики», - **Андрей Максимов**.

На юбилейном заседании заслушали научные доклады об истории создания и достижениях Лаборатории геологии докембрия Академии наук СССР, а также о современном этапе развития Института и проводимых им исследованиях.

Конференция стала эффективной площадкой для укрепления сотрудничества между учеными, что позволило внести существенный вклад в развитие стратиграфии и решение задач, стоящих перед геологической наукой.

Справка. Лаборатория геологии докембрия Академии наук СССР была образована в Ленинграде в 1950 году. Специалисты ЛАГЕД создали метод абсолютного датирования горных пород, который позволил определять возраст минералов с высокой точностью, провели масштабные экспедиции в различные регионы СССР: от Карелии и Кольского полуострова до Алдана и Саян. В 1967 году Лаборатория была преобразована в Институт геологии и геохронологии докембрия РАН.















































